中办印发《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》

领导干部职务层次越高要求越严

新华社北京6月19日电 近 日,中共中央办公厅印发了《领导 干部配偶、子女及其配偶经商办 企业管理规定》(以下简称《规 定》),并发出通知,要求有关党委 (党组)及其组织(人事)部门提高 政治站位,压实管理责任,完善工 作机制,严肃纪律要求,不折不扣 抓好《规定》贯彻落实。

加强对领导干部配偶、子女 及其配偶经商办企业管理,是全 面从严治党、从严管理监督干部 的重要举措。《规定》贯彻落实新 时代党的组织路线,总结实践经 验,对领导干部配偶、子女及其配 偶经商办企业管理的适用对象和 情形、工作措施、纪律要求等作出 明确规定,对于规范和制约权力 运行,从源头上防范廉政风险,促 进领导干部家风建设,具有重要 意义。

《规定》明确,领导干部配偶、 子女及其配偶经商办企业管理的 适用对象,主要是党政机关、群团 组织、企事业单位厅局级及相当 职务层次以上领导干部;经商办

企业情形,主要是投资开办企业、 担任私营企业或外资企业等高级 职务、私募股权基金投资及从业、 从事有偿社会中介和法律服务等 行为。《规定》对不同层级、不同类 别领导干部配偶、子女及其配偶 经商办企业分别提出了禁业要 求,领导干部职务层次越高要求 越严,综合部门严于其他部门。

《规定》要求,领导干部每年 报告个人有关事项时,应当如实 填报配偶、子女及其配偶经商办 企业情况,年度集中报告后新产

生的经商办企业情况要及时报 告。对领导干部报告情况要进行 随机抽查和重点查核,发现有关 经商办企业违反禁业规定的,责 令领导干部作出说明,由其配偶、 子女及其配偶退出经商办企业, 或者由领导干部本人退出现职、 接受职务调整,并视情况给予领 导干部相应处理处分。其中,对拟 提拔或进一步使用的领导干部, 结合干部选拔任用"凡提四必"进 行查核,不符合拟任岗位禁业规 定的,应退出经商办企业,不同意 退出的不予任用。

《规定》要求,对领导干部 不如实报告配偶、子女及其配 偶经商办企业情况,配偶、子女 及其配偶违反禁业规定经商办 企业和以委托代持、隐名投资 等形式虚假退出,以及利用职 权为配偶、子女及其配偶经商 办企业提供便利、谋取私利等 行为,依规依纪依法进行严肃 处理,对管理不力造成严重后 果或不良影响的责任单位和责 任人员进行严肃问责。



高温来袭,济南市的趵突泉等各泉水公园成了市民亲水避暑的休闲打卡地,站在泉边就可以感觉 到阵阵凉意。山东省气象台于6月19日6时继续发布高温橙色预警:19日~21日,山东省将持续出现大 范围37℃以上高温天气,部分地区可达40℃以上。

齐鲁晚报·齐鲁壹点情报员 曲寓直 刘璟逸

热浪自西向东逐日蔓延 山东高温天气还将持续

大众日报记者 方垒 通讯员 顾谦

6月19日,记者从山东省气 象局了解到,受大陆暖脊影响, 16日至19日山东35℃以上高温 天气自西向东逐日蔓延。19日, 高温天气的范围已东扩至半岛

内陆地区,其中菏泽、济宁、枣 庄、临沂、聊城、德州、济南、淄 博、泰安和潍坊的最高气温在 37℃~39℃,局部40.0℃以 上;滨州和东营以及青岛、烟台 和日照的内陆地区最高气温在 35℃~37℃。

预计20日至22日,山东仍

受大陆暖脊的影响,高温天气 将持续,其中内陆大部地区最 高气温在37℃~39℃,菏泽、济 宁、聊城、济南、泰安和淄博等 市的部分地区最高气温可达 40℃以上。

气象部门提醒相关部门和 广大群众做好防范和应对。

载重半吨,能飞1800公里

国产大型无人运输机TP500首飞成功

6月18日上午,由航空工业一 飞院研制的TP500无人运输机在 湖北荆门实现首飞。TP500无人运 输机于6点18分起飞,6点45分着 陆,空中飞行27分钟,飞行过程平 稳、安全,首飞圆满成功。

该机可满足500公斤级标准 载重、500公里半径范围的无人 驾驶航空货运覆盖,最大航程 1800公里,是一款通用型大载重 无人运输平台,也是首个完全按 照中国民航适航要求研制的大 型无人运输机。

TP500无人驾驶运输机曾 在2021年亮相第十三届中国航



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:武俊 美编:马秀霞 组版:洛菁

展。据悉,TP500无人驾驶运输 机由壹通无人机系统有限公司 自主研发制造,具有完整的产品 技术自主性。该产品主要定位 于支线物流运输场景,是为多 种极况场景下的特种应急和救 援研发的特种无人机,同时可 广泛用于快递物流和各类短途 航空运输。2021年9月29日,壹 通无人机系统有限公司执行董 事董鹏生、中通快递股份有限公 司副总裁金任群于航展现场共 同签署战略合作协议,开展长期 合作。

据壹通无人机系统有限公 司负责人介绍,TP500作为中 国首架正向设计的固定翼无人 驾驶运输机,完全按照适航要 求开展研制,同时充分满足极 况物流运输的需要,在装卸货

方式、飞机结构、系统架构和配

置方面均突显出无人驾驶运输 系统的优势。该机型独创可开启 的尾部舱门,便于大件货物装 卸,货舱空间达3.3立方米,同 时具备轻量化货盘,可根据货 物种类配置2-3块货盘。

此外,TP500成熟的动力系 统和多余度飞行控制系统也是 它的优势,确保了极况状态下飞 机运行的安全性和可靠性。其系 统着力提高操作智能化程度,多 数场景下飞机可根据自然环境、 航路情报等进行自主决策、自主 飞行,地面人员亦可随时介入飞 行控制,确保其安全运行。需求 和成本牵引的设计思想也让 TP500具备更好的经济性,吨公 里运输成本可与现有干线货机 媲美,与陆路运输相比则大大提

高了物流效率。 据新华社、中国民用航空网

深入学习贯彻省第十二次党代会精神

新

地

的

玉

珍

最

具.

Ш

东

特

色

的

文

化

符号

薪

火

相

记者 刘云鹤

"省第十二次党代会是一次 高举旗帜、牢记嘱托、奋 发向上的大会,更是一次 牢记初心、凝心聚力、践 行宗旨的大会。"在山东 省第十二次党代会代表、 济宁市山东梆子剧院国 家一级演员杜玉珍看来 会议不仅为我省今后五 年的发展指明了方向、提 供了遵循、吹响了号角, 更明确了当前和今后一 个时期的奋斗目标、发展 思路和具体任务。"作为 一名文艺工作者,牢记初 心、扎根群众、扎根基层、 守正创新,是我们应该履 行的使命和责任。"杜玉

"省第十二次党代 会为接下来做好我省的 文艺工作谋篇布局,精 准施策。"杜玉珍表示, 要坚持以人民为中心的 创作导向,以自强不息、 开拓进取的使命感和责 任感,在培根铸魂上展 现新担当,在守正创新 中实现新作为,在明德 修身上焕发新风貌。"我 们只有众志成城、奋发 有为,才能展现新时期 山东文艺工作的新气 "杜玉珍说。

文艺作品贵在反映 人民心声 、展现时代风 貌,因而必须始终牢记

党对文艺工作寄予的厚望和期 "坚持创造性转化、创新性 发展,不断以精品力作吹响前 进号角,唱响时代主旋律。"杜 玉珍认为 要主动对接国家苗 河流域发展战略和我省新时期 改革发展需求,既要把艺术理 想融入党和人民事业之中,做 到胸中有大义、心里有人民、肩

头有责任、笔下有乾坤;又要深 入基层一线,聚焦现实生活,突 出时代风采,深入挖掘齐鲁地 域文化,用心、用情创作更多反 映时代呼声、展现山东风貌、振 奋民族精神、陶冶高尚情操的 精品力作。"我们只有团结一 致,群策群力,才能共同铸就民

族复兴时代下的山东文 艺高峰。"杜玉珍说。

"我省是地方戏曲 大省,山东梆子、吕剧、 柳子戏、五音戏、柳琴 戏、四平调、二夹弦、茂 腔等众多山东地方戏 曲,具有深厚的群众基 础和浓郁的地域特色,是 齐鲁文化中的一张靓丽 '名片',更是最具山东特 色的文化符号。"杜玉珍 告诉记者,近年来,我省 在化解地方戏曲剧团数 量锐减、演出市场萎缩、 后继人才断层等突出矛 盾上做了大量的工作,并 取得了显著成绩。她说: "从长远看,山东地方戏 曲的振兴和发展还面临 着很多困难和阻力,尤 其是在青年人才培养机 制上还存在后备力量不 足、激励政策不健全等 亟待解决的问题。'

"对此,我们必须坚 定不移地做好新时期山 东地方戏曲的保护和传 承文章,赓续齐鲁文脉 彰显山东特色。秉承对 历史负责、对文化负责、 对未来负责的理念,突 出抓好山东地方戏曲的 薪火相传,守正创新。" 杜玉珍表示,要进一步 推进山东地方戏曲艺术

走进社区、走进校园、走进群众 生活,使之充分融入城乡文化 建设和社会公共服务,齐心协 力打造底蕴厚重、开放包容、与 时俱进的齐鲁戏曲文化品牌

"作为一名来自基层的戏 曲工作者,我要尽全力为山东 地方戏曲的振兴添砖加瓦,贡 献力量。"杜玉珍说。

